
 

 

 

Distretto 2050 
Anno Rotariano 2014-15 

 

Verbale del Consiglio Direttivo n. 4 

 

Lunedì 10 novembre 2014 alle ore 18.30 presso il Ristorante Boschetti in Montichiari  si è riunito il Consiglio 

Direttivo n.4 dell'anno rotariano 2014/2015 della Presidenza Nodari. 

Sono presenti:  Nodari Giovanni, Rodondi Cristina, Vetturi David, Bauso Elio, Ferri Ennio, Albini Albini Rosa 

Elena, Tomasoni Elio, Dell’Aglio Michele e  Puccio Francesco 

Sono Assenti: Cirilli Guido, Luisa Alessandro, Piovani Daniela, Calubini Marino, Scaroni Paolo e Valentini 

Giancarlo 

 

 

1) Prenatalizia del 15.12.2014 

Il Presidente Giovanni Nodari comunica che in occasione della conviviale prenatalizia del 15 dicembre 2014 

sarebbe intenzionato ad invitare un gruppo teatrale che animerebbe la serata. Il gruppo collabora con una 

Onlus denominata “Amici di Manuel” e nel mese di novembre parteciperanno ad un evento, destinato alla 

raccolta fondi per tale Onlus, presso il centro fiera Montichiari. 

Sarebbe intenzione del Presidente invitare il gruppo teatrale e contestualmente effettuare una donazione 

alla Onlus “Amici di Manuel” in occasione di tale evento benefico. 

Il Consiglio propone di approfondire meglio la proposta e di valutarla nel prossimo CD. 

 

2) Service Globale – lebbrosario di Lira in Uganda 

Il Presidente Nodari illustra al Consiglio la proposta di Service Globale che dunque potrebbe contare su 

parte di finanziamento della Rotary Foundation. Il service proposto riguarda la riqualificazione del  

lebbrosario dismesso di Alito che si trova nella diocesi di Lira in Uganda e vede il coinvolgimento di altri 

Club Rotary e dell’associazione “IOA” di Calcinato.  

Al fine di poter accedere al cofinanziamento della Rotary Foundation, al service globale, oltre al nostro Club 

ed il Rotary Club di Lira (Uganda), sarebbe opportuna la partecipazione di altri Club a sostegno del progetto.  

Il progetto di riqualificazione riguarda il completamento della conversione della struttura esistente con la 

dotazione di essenziali strumenti idonei al funzionamento della scuola primaria e secondaria ivi esistenti, 

dove accanto alla tradizionale formazione scolastica ai ragazzi  vengono  insegnate, attraverso una attiva 
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presenza di maestri del lavoro ed esperti,  anche le diverse professioni in modo che da questa scuola possa 

crescere una nuova generazione di persone attive e capaci nel lavoro nei settori dell’agricoltura, edilizia 

artigianato ecc.. L’importo complessivo dei lavori e delle attrezzature per la riqualificazione dell’ex-

lebbrosario è di 116.'000 euro circa, ripartiti in quattro diversi sottoprogetti, quali: 

 

1) Approvvigionamento e distribuzione acqua sanitaria e potabile   20.500 euro 

2) Fornitura di attrezzature per la lavorazione e la trasformazione dei cereali 32.000 euro 

3) Fornitura di energia elettrica mediante impianto fotovoltaico e sistema 

di accumulo dell’energia a batteria 56.000 euro 

4) Fornitura del sistema di telecomunicazione (internet e telefono per le scuole e per la comunità 

locale)   7.500 euro 

Il progetto può essere realizzato a pacchetti singoli qualora non si raggiungesse l’importo totale necessario. 

 

Visto il coinvolgimento di altri partner (altri Rotary Club e la Rotary Foundation) e di altre realtà esterne al 

mondo Rotary (Associazione IOA di Calcinato) il consiglio delibera di impegnare il Club per un importo della 

propria quota nel service di euro 10.000. 

 

3) Service “Mentoring” in collaborazione con il Rotaract – Brescia Sud Est Montichiari 

Il Rotaract Club Sud Est Montichiari è intenzionato ad organizzare, affiancando il progetto “Mentoring” 

organizzato a livello distrettuale da Rotaract in collaborazione con Rotary, un’attività di orientamento 

presso le scuole superiori finalizzata alla scelta da parte degli allievi delle scuole superiori del percorso 

universitario prima e professionale poi. 

Verranno coinvolti diversi professionisti del nostro Club, su base volontaria, per affiancare i soci del 

Rotaract in questa attività. 

Ulteriori informazioni a riguardo verranno comunicate in seguito. 

 

4) Commissione Elezione Presidente 

Il giorno 1 dicembre 2014 si terrà l’elezione del nuove Presidente per l’A.R. 2016-17. 

Viene nominata la commissione per l’elezione del Presidente nelle persone di: Giovanni Nodari, Cristina 

Rodondi, Elena Albini Albini, Cesare Proto, Giovanni Bosco Montini. 

Il Consiglio approva. 
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5) Banco Alimentare 

Il giorno 29 novembre 2014 si svolgerà la “Giornata Nazionale della Colletta Alimentare” che per il primo 

anno vedrà coinvolto il Rotary a livello italiano. Anche il nostro Distretto sarà coinvolto e di conseguenza 

anche il nostro Club parteciperà con 10 soci volontari. 

In attesa di disposizioni da parte del Distretto verranno contatati i soci per verificare la loro disponibilità alla 

partecipazione al Service. 

 

6) Gita Sociale 

Il Presidente comunica al Consiglio che per la gita sociale è sua intenzione organizzare nel mesi di maggio-

giugno 2015 una gita sociale in Lombardia in occasione dell’Expo . Partner di questa iniziativa dovrebbero 

essere, oltre al RC Montichiari, il RC Vittoria Alata di Brescia, il RC Napoli Posillipo. L’invito verrà esteso 

anche al nostro RC gemello di Memmingen e ad un altro RC tedesco. 

 

7) Varie 

 Viene chiesto al Segretario di predisporre un elenco relativo alla situazione dei riconoscimenti PH 

dei soci e della loro anzianità di partecipazione al club. Tale ricognizione si rende necessaria per 

ipotizzare il riconoscimento PH per i nostri soci con oltre 20 anni di anzianità che non avessero 

ancora tale riconoscimento. 

 

 I soci Albanese e Bottura richiedono un periodo di congedo fino al 31.12.2014 per motivi familiari e 

personali. Il collegio approva. 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il consiglio viene concluso alle ore 20:00. 

 

Il Segretario 
David Vetturi 

Il Presidente 
Giovanni Nodari 

 

 


